

海南高考迈入“AI时代”

海口设13个考点,预计6月25日左右公布成绩

6月3日,海南省考试局召开2024年普通高考新闻媒体通气会。会议介绍,今年我省普通高考将于6月7日至10日举行,全省共有74096名考生报名,共设18个考区、44个考点、2534个考场。其中,海口考点13个。高考成绩预计6月25日左右公布,录取工作将从7月10日开始。

□本报记者 刘新桥

首次采用AI智能巡考

会议介绍,目前,各考点按照统一要求,对入场安检的流程、听力考试等重点环节,以及意外断电、极端天气等特殊情况下开展了模拟演练,进一步优化流程,全面熟悉应急措施。此外,省教育厅、省考试局已联合公安、保密等部门组成9个检查组,深入各考区考点开展了安全保密、考前准备、应急演练等专项检查,确保

开通“云上看考场”服务

据介绍,今年我省继续为符合条件的孤残儿童考生减免考试费用;继续开设考试招生服务面对面直播间,开通“智能问答”系统,向考生全面解读高考资讯、在线答疑解惑;继续开通“云上看考场”服务,考生可登录“海易办”平台查看所在考点考场布置图,提前熟悉入场流程,及早适应考试环境。目前,全省各考点考场已全部安装空调,考前已进行全面维护检

首次采用AI智能巡考

各项准备工作落实落细落到位。为确保考试公平公正,今年我省采取一项新的辅助举措,即在考场试点采用AI智能巡考,运用人工智能技术及时发现和预警违规违纪行为。同时,我省继续实施“智能安检门”全配备、无线电信号(含5G)屏蔽全覆盖、可疑信号全压制、手机不

首次采用AI智能巡考

带入场,以及人员培训全覆盖、考核全达标等“五位一体”考试安全防护措施,确保手机等高科技通信设备带不进、藏不住、用不了、传不出。考试结束后,省考试局将组织回放考场视频监控录像,严厉查处考试违规行为,维护考试招生公平公正。

首次采用AI智能巡考

将以填报志愿专题讲座、专业解读视频和高校现场招生咨询会等方式,精心组织实施系列咨询服务活动,组织考生积极参加志愿填报模拟演练,熟悉志愿填报流程及注意事项。录取工作将从7月10日开始,预计到8月15日左右结束,期间会有提前批面试、志愿填报、征集志愿、分批次录取等任务事项,广大考生及家长可及时关注省考试局官方网站。



海口13个考点

- 海南华侨中学高中部
- 海口市第一中学高中部
- 海口市第二中学
- 海口市第四中学高中部
- 海口海港学校
- 海南省农垦中学
- 海口实验中学高中部
- 北京师范大学海口附属学校
- 海口市琼山中学高中部
- 海南师范大学附属中学高中部
- 海口市琼山华侨中学高中部
- 海南中学高中部
- 海口旅游职业学校

高考期间

海口近2000辆公交车供考生免费乘坐

本报6月3日讯(记者陈晓洁 实习生邱小仪)今年海南高考将于6月7日至10日举行,为确保考生准时到达考点应试,海口交投集团下属公交公司158条公交线路的近2000辆公交车及部分出租车将全程参与“爱心送考”活动。届时,考生只需持准考证即可免费乘坐公交车、“爱心送考”出租车赴考。

高考期间,海口交投集团将根据考点分布情况和考试时间,加大途经全市13个考点的61条公交线路发班密度,充分运用智能调度系统,重点做好各考点考前2个小时和考后1个小时途经公交线路的排班、发班,确保考生和工作人员高效集散。此外,海口交投集团将调配30辆储备运力,分别停放在考点周边公交场站或调度室待命。还将根据以

往道路积水点影响,分别在海南中学高中部、海南省农垦中学、海南华侨中学高中部等3个考点周边安排6辆应急摆渡车。

海口交投集团下属新月公司也将调配车况良好的出租车,成立“爱心送考”车队,为考生提供一对一、点对点免费接送服务,考生及家长可通过66666555热线提前预约。该集团还将开通海南海政学校至琼山中学高中部、海南国兴中学至琼山中学高中部2条高考保障公交专线,共调配17辆公交运力,满足考生赴考交通出行需求。



扫码了解途经海口考点公交线路

海口开展“随手拍”纠错志愿服务活动

本报6月3日讯(记者周慧)近日,市委宣传、市志愿服务联合会共同开展2024年海口市新时代文明实践“随手拍”纠错志愿服务活动,积极规范建设公共场所外语标识牌。

本次活动组织志愿者走进龙华路、解放西路、骑楼老街,对周边的公交车站、路牌、标识牌等公共场所的外语标识牌进行纠错。志愿者对途经的每一块外语标识牌都认真检查,查看是否存在语法、拼写、拼音代替英文或不符合英文表达习惯等问题,并对翻译不规范或有异议的外语标识牌逐一拍照登记,汇总上报相关部门。

市志愿服务联合会相关负责人介绍,下一步,我市将积极吸纳和组织更多具有外语技能的志愿者加入到纠错志愿服务活动中,不断扩大纠错范围,助力营造良好的国际交往语言环境,为助力海南优化对外交流环境贡献力量。

企业研发投入20强等定向征集项目申报时间延长至6月7日

符合条件项目最高可获500万元资助

本报6月3日讯(记者王子豪)省科技厅近日发布通知,为保障民营企业研发投入20强、企业科技特派员、省属国有企业及驻琼央企联合资金等定向征集项目顺利完成申报,现将项目网上申报截止时间调整为2024年6月7日。

据了解,本次定向征集项目属海南省重点研发专项项目,申报的项目需符合《海南省重点研发项目入库申报指南(2023版)》的支持方向。征集类型主要包括民营企业研发投入20强、企业科技特派员、省属国有企业及驻琼央企联合资金三个方向。

通知明确,2023海南民营企业研发投入20强方向申请资助额度分三个档次,其中A档30万元—100万元(不含),占立项项目数60%左右;B档100万元(含)—300万元(不含),占立项项目数不超过30%;C档300万元(含)—500万元,占立项项目数不超过10%。

海南省企业科技特派员方向申请资助额度分两个档次,其中A档30万元—100万元(不含),占立项项目数70%左右;B档100万元(含)—300万元(不含),占立项项目数不超过30%。

省属国有企业及驻琼央企联合资金方向申请资助额度分三个档次,其中A档30万元—100万元(不含),占立项项目数60%左右;B档100万元(含)—300万元(不含),占立项项目数不超过30%;C档300万元(含)—500万元,占立项项目数不超过10%。

提品质树品牌 拓展“甜蜜”之路

我市多点发力推动海口火山荔枝香飘海外

6月3日清晨,秀英区永兴镇各海口火山荔枝园里一派繁忙的采收景象,工人们随后将个大味甜的“荔枝王”送往海口火山荔枝“地标”运营中心,经过分拣、称重、打包等工序后运送至海口美兰国际机场,“搭乘”飞机飞往最终目的地——阿联酋迪拜。

随着2024椰城香见·海口火山荔枝月活动启动,一批批海口火山荔枝陆续走出国门,深受海外消费者喜爱。这背后,是我市从提品质、创名牌、拓市场等环节入手,推动海口火山荔枝走向全国、走向世界,香飘海外。

□本报记者 陈丽园 赵文



▲近日,在琼山区三门坡镇海南红明农产品(荔枝)交易中心,满载海口火山荔枝的货车发车美兰机场,将“乘机”飞往泰国。

▶在海南红明农产品(荔枝)交易中心,工作人员将新鲜采摘的荔枝打包装箱。

本报记者 孙士杰 摄



提品质

“靓果”深受消费者喜爱

今年荔枝季,海南乡火农民专业合作社理事长黄时京格外忙碌。一个多月来,合作社收购的海口火山荔枝持续不断发往泰国、阿联酋等国家。“我们出口的海口火山荔枝深受国外消费者喜爱,今年海外订单比去年明显增多。”黄时京认为,海口火山荔枝出口能打开销量,跟品质有很大关系。

海口火山荔枝品质好,源头把控是关键。近年来,海口聚焦火山荔枝品质持续发力,依托科技赋能,与科研

院所加强合作,不断研发新品种,设立多个新品种示范推广基地,推动荔枝产业多元化发展,助力构建荔枝产业发展新格局。

同时,海口相关部门通过组织农技专家走进田间地头,围绕荔枝种植全过程加强对农户的指导,全面提升农户的种植技术水平,确保荔枝品质不断提升。

“作为海口火山荔枝的出口基地之一,为保证果品质量,我们全部采取精细化管理。”三门坡镇红明荔枝共享农庄总经理陈国文告诉记者,在采摘时,鲜果挂红需达到三分之二以上,单

颗果重量30克以上,以确保果实甜度达18度以上。

如今,海口火山荔枝凭借较高的果实品质,出口新加坡、日本、韩国、泰国、阿联酋、俄罗斯等国家,并受到当地消费者喜爱。

树品牌

实力走俏海外市场

6月2日,一辆载有21吨海口火山荔枝“妃子笑”的冷链物流车从琼山区三门坡镇出发前往海口美兰机场,随后这些荔枝“乘机”飞往俄罗斯,为当地消费者送去夏日“甜蜜”。“截至6

月2日,我们公司一共出口海口火山荔枝“妃子笑”115吨,出口国主要为泰国和俄罗斯。”海南联越国际贸易有限公司负责人李彬告诉记者。

同样,首次出口中东市场的“荔枝王”也备受当地消费者青睐。“在国外市场,海口火山荔枝不愁卖,价格还很走俏。”海南果源电子商务有限公司董事长靳洁说。

近年来,海口强化品牌引领,成立“椰城香见”党建联盟组织,目前已累计授权使用“椰城香见”品牌经营主体达50家,进一步拓宽品牌营销渠道,同时,通过举办“椰城香见·海口火山

荔枝月”系列活动,助力海口火山荔枝火热出圈。

“依托品牌建设,海口火山荔枝名气逐渐打响,成为一张靓丽的农业名片。”琼山区三门坡镇党委书记蒋文强介绍,近年来,该镇积极推动荔枝产业品牌建设,通过持续举办荔枝文化节等系列活动,不断扩大海口火山荔枝的品牌影响力和市场竞争力。

与此同时,秀英区通过举办市集活动、采摘活动以及荔枝品鉴会等,进一步提升火山荔枝的品牌效应,促进乡村产业多业态齐头并进,实现产业增效、惠农增收。

海口发放首笔安全生产举报奖励金

本报6月3日讯(记者汪训波)近日,市应急管理局向一位安全生产领域违法行为举报人发放4500元奖励金,这也是《海口市安全生产举报奖励实施办法》发布以来,我市发放的首笔安全生产举报奖励金。

据了解,2023年11月7日,市应急管理局接到群众举报,海口市美兰区灵山镇某厨具厂,存在特种作业人员未经过安全培训、无证上岗的情况,有重大安全隐患。接到举报后,美兰区应急管理局联合灵山镇执法中队立即到该厂进行核查,确认举报问题属实,并对该厂下发整改通知书,要求立即整改。

根据《工贸企业重大事故隐患判定标准》第三条规定,认定属于重大事故隐患,执法部门对该厂作出30000元罚款的行政处罚。按照《海口市安全生产举报奖励实施办法》规定,市应急管理局对该举报人给予4500元奖励。

海南发布线上经营和即时配送企业电动自行车合规提示

本报6月3日讯(记者刘晓娟)为进一步规范我省企业线上经营电动自行车及其配件等行为,加强餐饮外卖、同城急送、商超配送等电动自行车管理,6月3日,省市场监督管理局发布线上经营和即时配送企业电动自行车合规提示。

根据提示,电商平台要及时清理非法改装广告信息,严禁发布“解证协议”“解限速”“增容量”等信息,严禁销售未依法强制性产品认证的电动自行车及其配件等产品;要在电动自行车相关商品销售页面明示“禁止非法改装”内容,积极引导平台内商家不得寄递电动自行车用蓄电池。

餐饮外卖、同城急送、商超配送等即时配送企业要进一步完善配送管理制度,加强对提供配送服务的配送合作商及其配送人员使用的电动自行车及蓄电池审查备案,落实前置审查备案程序,及时提醒督促平台配送人员完成审查备案工作。

即时配送平台企业要加强对提供配送服务的配送合作商及其配送人员的政策宣贯,对新入职配送人员有针对性地开展安全培训,深入开展车辆改装自查自纠工作,对发现车辆改装的要采取责令恢复原状、禁止使用、限制接单等措施;要切实完善配送人员车辆管理制度规则,使用电动自行车配送的,要按照不得超过最高速度25km/h守法行驶完成配送任务的标准设定配送时限、路线,鼓励即时配送企业统一配发电动自行车,推广共享换电模式。